
1 

  
Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 19.05.2021 

 
 

 

Niederschrift 

1.Ortsbeiratssitzung Dorndiel (Konstituierende Sitzung) vom 
05.05.2021 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Karl-Heinz Dührig  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Mirco Dührig  
Frau Rotraud Haußmann  
Frau Ramona Völker  

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Joachim Ruppert  

Erster Stadtrat 
Herr Erster Stadtrat Matthias Kreh  

Magistrat 
Frau Stadträtin Ursula Münch  

Seniorenbeirat 
Herr Ernst Oberle  

Schriftführerin 
Ursula Deckert  
 
 

Nicht anwesend: 
 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:46 Uhr 
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Tagesordnung: 
1.Ortsbeiratssitzung Dorndiel (Konstituierende 
Sitzung) am 05.05.2021 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2. Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers 
  
3. Wahl der stellv. Ortsvorsteherin / des stellv. Ortsvorstehers 
  
4. Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers 
  
5. Wahl der stellv. Schriftführerin / des stellv. Schriftführers 
  
6. Mitteilungen des Magistrats 
  
7. Seniorennachmittag 2021 
  
8. Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder 
  
9. Anregungen / Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
Herr Dührig eröffnete die Sitzung um 20:00 Uhr im Bürgertreff.                                         
Er begrüßte zur 1. Sitzung des Ortsbeirats Dorndiel  (Konstituierende Sitzung) die 
Vertreter der Stadt Groß-Umstadt, des Seniorenbeirats, die Ortsbeiratsmitglieder und 
die anwesenden Bürger Dorndiels.  
 
Es wurde frist- und formgerecht eingeladen. 
 
Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 
 
 
Zu TOP 2 Wahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers 
  
Frau Haußmann übernahm die Leitung der Wahlhandlung. Es wurde einstimmig einer 
offenen Wahl zugestimmt. 
Für die Wahl zum Ortsvorsteher wurde Herr Karl-Heinz Dührig vorgeschlagen. Er 
stellte sich zur Wahl. Herr Dührig wurde einstimmig zum Ortsvorsteher gewählt. Er 
nahm die Wahl an. 
 
Frau Haußmann gab die Wahlleitung an Herrn Dührig ab. 
 
 
Zu TOP 3 Wahl der stellv. Ortsvorsteherin / des stellv. Ortsvorstehers 
  
Für die Wahl der stellv. Ortsvorsteherin / des stellv. Ortsvorstehers wurde Herr Mirco 
Dührig vorgeschlagen. Er stellte sich zur Wahl. Herr Mirco Dürig wurde einstimmig 
zum stellv. Ortsvorsteher gewählt. Er nahm die Wahl an. 
 
 
Zu TOP 4 Wahl der Schriftführerin / des Schriftführers 
  
Für die Wahl der Schriftführerin wurde Frau Ursula Deckert vorgeschlagen. Sie stellte 
sich zur Wahl. Frau Deckert wurde einstimmig zur Schriftführerin gewählt. Sie nahm 
die Wahl an. 
 
 
Zu TOP 5 Wahl der stellv. Schriftführerin / des stellv. Schriftführers 
  
Für die Wahl der stellv. Schriftführerin wurde Frau Ramona Völker vorgeschlagen. 
Sie stellte sich zur Wahl. Frau Völker wurde einstimmig zur stellv. Schriftführerin ge-
wählt. Sie nahm die Wahl an. 
 
 
Zu TOP 6 Mitteilungen des Magistrats 
  
Bürgermeister Joachim Ruppert freute sich über die vielen Besucher dieser      1. 
Ortsbeirats-Sitzung, die vor allen Dingen auch in einem exorbitanten Verhältnis zu 
den Ortsbeiratsmitgliedern stand.  
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Frau Ursula Münch, Stadträtin der BVG im Magistrat wird in dieser Legislaturperiode 
den Ortsbeirat Dorndiel als Magistratsmitglied begleiten. 
 
Auch in diesem Jahr finden Corona-bedingt diverse Feste und Veranstaltungen  nicht 
statt.  
 
Die Feldwege-Thematik wird nochmals angegangen. Es kann nicht sein, dass diverse 
Feldwege einfach so verschwinden. 
 
 
Zu TOP 7 Seniorennachmittag 2021 
  
Ob der Seniorennachmittag in diesem Jahr überhaupt wieder möglich sein wird,  
hängt von den vorherrschenden Indizienzahlen ab. Vorsorglich wurde aber schon mal 
ein Termin für Samstag, den 20. November 2021 um 14:30 Uhr (alternativ Samstag, 
den 27.11.2021) festgelegt.  
 
 
Zu TOP 8 Verabschiedung der ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder 
  
Herr Karl-Heinz Dührig verabschiedete die langegedienten Ortsbeiratsmitglieder und 
sprach einen besonderen Dank für die geleistete Arbeit aus. 
 
Bürgermeister Herr Ruppert bedankte sich ebenfalls bei den bisherigen Ortsbeirats-
mitgliedern Frau Gisela Fornoff, Frau Carmen Merkel und Herrn Alfons Bachmann für 
die geleistete Arbeit und überreichte ein Präsent von der Stadt Groß-Umstadt.  
 
 
Zu TOP 9 Anregungen / Verschiedenes 
 
Ortsvorsteher Herr Dührig teilt mit, dass heute in Dorndiel Fahrradständer im Bereich 
„Friedhof“ und in der Dorfmitte „Dalles“ aufgestellt wurden. 
 
Hinsichtlich der Abtragung des Mittelweges im Friedhof mit einer Fräse  sind die   
Arbeiten noch nicht vorangegangen. 
Lt. Mitteilung vom Bauhof sei der Termin noch in Arbeit. 
 
Die 30 KM Tempo-Beschränkung für Dorndiel’s Straßen wird leider immer wieder 
nicht eingehalten. Ggf. eine Aufmalung der Tempobegrenzung auf den Straßen hat 
wenig Sinn und wird auch nur an besonders stark gefährdeten Stellen aufgebracht. 
Ggf. sollten die entsprechenden Autofahrer direkt auf eine angepasste Fahrweise 
angesprochen werden. 
 
Hinsichtlich der Feldwege berichten Bürger, dass manche Landwirte die Wege die an 
ihre Äcker angrenzen einfach mit umzackern. Herr Ruppert erklärte, das sei leider 
nicht nur in Dorndiel ein Problem. Hier müsse deshalb langfristig eine gesamtstädti-
sche Lösung her. 
 
Das Projekt wirtschaftliche Flächen als ökologisch wertvolle Blühflächen umzulegen 
sollte in kleiner Runde mit den Landwirten, Ortsbeirat, Stadtverwaltung und Herrn 
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Mehring (Jagdpächter) besprochen werden. 
 
Diskussionsbedarf gab es nochmals um die Beleuchtung der Bushaltestelle am 
Friedhof, die als äußerst unzureichend empfunden wird. 
Die Problematik ist bekannt und es wurde bereits zweimal ein Antrag auf Aufstellung 
einer Straßenlaterne gestellt. Der Ortsbeirat verweist auf das Protokoll vom  
11. November 2020: Einer weiteren Beleuchtung der Bushaltestelle kann nicht nach-
gekommen werden. 
 
Herr Dührig bedankte sich für das Vertrauen und wünschte weiterhin gute Zusam-
menarbeit. Er schloss die Sitzung um 20:46 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
Karl-Heinz Dührig Ursula Deckert 

Ortsvorsteher Schriftführerin 
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